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POBJEDA- Utorak, 26. avgust 2003. godine  

FAKULTET ZA TURIZAM I HOTELIJERSTVO U KOTORU 

Problem prostora zaoštren 

Kotor, 25. avgusta - Fakultet za turizam i hotelijerstvo u Kotoru danas je počeo 
redovan rad. Studenti prijavljuju ispite za septembarski rok, dok će nastava početi 1. 
oktobra.  

- Upisano je 41 student na turistički i 41 na hotelijerski odsjek. Naknadno upisnog 
roka u septembru neće biti, jer su sva mjesta popunjena. Nažalost, ima kandidata koji su 
položili vrlo uspješno prijemni ispit, ali nijesu bili primljeni jer nema mjesta. Na turizmu je 
15 redovnih, a hotelijerskom 16 studenata, dok su ostali samofinansirajući - rekao je 
prodekan Fakulteta za turizam i hotelijerstvo Rade Ratković. On je dodao da je povećan broj 
studenata, jer je već četvrta generacija turizmologa i treća hotelijerstva, čime je problem 
prostora zaoštren. Ratković ističe da ovaj fakultet preko dvije godine nije u mogućnosti da 
koristi cijelu zgradu (bivše DPO) koju je dobio na korišćenje ugovorom potpisanim sa 
Opštinom Kotor. Prostorije neće da napusti SUBNOR Kotor, koje su nam u ovom trenutku 
najhitnije, jer imamo obezbijeđenu opremu za računarsku učionicu od NjUS Austrije, zatim 
Opštinski sindikat i Radio Kotor. Opština vodi sudske sporove sa ovim korisnicima, ali to ide 
sporo i Fakultet je, u zaista, nezavidnoj situaciji. Uz to, planirano je uvođenje centralnog 
grijanja da se još jednu zimu studenti ne bi smrzavali, ali ne možemo započeti radove dok 
se ovi korisnici ne isele - objašnjava prodekan Ratković. Dobijanjem obećanog prostora, čak 
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bi se mogle organizovati i plaćene studije. Time bi se mogao primiti još jedan broj studenata 
i profesora, jer bi se od školarine obezbijedila sredstva.  

Pred početak nove nastavne godine aktuelan je i problem praktične nastave koja se 
odvija u Hotelu „Vardar”, koji je Univerzitet Crne Gore zakupio na period od 10 godina. HTP 
„Fjord” koji je u stečaju, tražio je raskid ovog ugovora.  

- Smatramo da je naš zahtjev za raskid ugovora opravdan. Univerzitet nam duguje, 
na ime zakupa i preuzetih obaveza prema radnicima „Vardara” 143.000 eura. Ukoliko izmire 
obaveze u najkraćem roku, prostor za razgovor postoji-izjavio je stečajni upravnik HTP 
„Fjord” Milorad Iković. Prodekan Ratković tvrdi da je Univerzitet izmirio obaveze zakupa do 
novembra, dakle i unaprijed. Što se tiče radnika (riječ je o 35 zaposlenih, koji svi nijesu bili 
zaposleni u „Vardaru”) obaveze nijesu ispunjene.  

- Međutim, u ugovoru figurira taj broj i on se mora poštovati, ali to nije u nadležnosti 
Fakulteta za turizam i hotelijerstvo, već Univerziteta. Nadam se da će se sa „Fjordom” naći 
neko kompromisno rješenje. Bez prakse u „Vardaru” dolazi u pitanje program hotelijerskog 
smjera. Za ovu nastavnu godinu je čak inoviran, i od prve godine se sva praksa iz više 
preduzeća odvija u hotelu. Program je rađen po uzoru na visoke hotelijerske škole u Lozani i 
drugim evropskim fakultetima. Naši studenti su praktično držali „Vardar” do 10. avgusta, i 
to sa velikim uspjehom. Na primjer, promet na terasi je bio dvostruko veći nego prošlog 
ljeta, kada su to obavljali ugostiteljski radnici angažovani u „Vardaru” - rekao je Ratković.  

Na praski je ovog ljeta bilo i šest studenata iz Poljske, od kojih dvoje u „Vardaru”, 
četvoro u HTP „Miločer”, dok je petoro studenata sa kotorskog fakulteta bilo u Poljskoj.  

Ukoliko bi došli do raskida ugovora sa HTP „Fjord”, na Fakultetu za turizam i 
hotelijerstvo, imajući u vidu potraživanja „Fjorda”, ističu da je Univerzitet uložio 200.000 
eura u renoviranje i modernizaciju „Vardara”, pa bi, u stvari, „Fjord”, bio dužan Univerzitetu 
kada se poravnaju računi.  

 
L. Đurović http://www.pobjeda.co.me/citanje.php?datum=2003-08-26&id=3774  
 
 
 
POBJEDA- Subota, 13. septembar 2003. godine  

DODATNI UPIS NA FAKULTET ZA TURIZAM I HOTELIJERSTVO U KOTORU POD 
ZNAKOM PITANjA 

Brucoši čekaju da isele borci 

Kotor, 12. septembra - Preporuka Univerziteta Crne Gore o naknadnom upisu na prvu 
godinu studija kandidata koji su položili prijemni ispit, u skladu sa mogućnostima 
visokoškolskih ustanova, odnosno proširenju liste, na Fakultetu za turizam i hotelijerstvo još 
nije razmatrana. U junskom upisnom roku na ovom fakultetu primljeno je 46 kandidata na 
odsjek turizma, i isto toliko na odsjek hotelijerstva, čime je broj mjesta popunjen, pa u 
septembru nije bilo upisa.  

- Mi ćemo do kraja septembra, dakle do početka nastave, na našem fakultetu 
razmotriti preporuku Univerziteta Crne Gore, ali limitirajući faktor da primamo još jedan broj 
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brucoša je, prostor. Najhitniji i najpotrebniji prostor nam je onaj u kome je Opštinski odbor 
SUBNOR-a. Tu je predviđena računarska učionica, za koju je opremu obezbijedio, još prošle 
godine, NjUS Austrija. Međutim, iako im je nuđen drugi prostor, borci neće da se isele i 
Opština Kotor vodi sudski spor sa njima, kao i sa korisnicima apoteke i opštinskim 
sindikatom. U slučaju da Opštinski odbor oslobodi prostor, šanse za povećanje broja 
studenata prve godine su realne. Sa Skupštinom opštine potpisan je prije dvije godine 
ugovor o ustupanju zgrade bivših DPO Fakultetu za turizam i hotelijerstvo, ali mi još ne 
možemo da koristimo prostorije koje korisnici jednostavno neće da napuste - rekao je 
prodekan, dr Rade Ratković.  
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